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metodologie


eşantionare: 

stratificat, probabilist, tri-stadial;

volum eşantion: 

1093 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stratificare:

12 unităţi administrativ-teritoriale (UAT), mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), 
tipul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare:

localitatea (90 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezentativitatea:

eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria; 

eroarea maximă de eşantionare este de ±3.0%;

interviurile:

au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 26 operatori din reţeaua [imas], în limbile română şi rusă;

perioada de culegere a datelor:

8-21 iulie 2024

comanditar sondaj:

Independent News (România)



   
structură eşantion

…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 489 44,7%

feminin 604 55,3%

vârsta

18-25 ani 100 9,1%

26-40 ani 288 26,3%

41-55 ani 266 24,3%

56-70 ani 319 29,2%

peste 71 ani 120 11,0%

educație

studii medii incomplete 157 14,4%

șc. generală sau profesională 433 39,6%

liceu/șc. postliceală/colegiu 186 17,0%

studii superioare 316 28,9%

nu răspunde 1 0,1%

ocupație

încadrat în câmpul muncii 431 39,4%

temporar nu lucrează 155 14,2%

nu lucrează 505 46,2%

nu răspunde 2 0,2%

naționalitate

moldovean/român 909 83,2%

altele (rus. ucrainean etc.) 179 16,4%

nu răspunde 5 0,5%

total 1093 100,0%



   

   

climat	social,	economic,	politic
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie greşită sau merg într-o direcţie bună?
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Direcția este bună Direcția este greșită

* diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile
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Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care trăiți?

1

4

28

26

24

17 Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum 
un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

24

3

34

21

11
7 Mult mai prost

Ceva mai prost 

Aproximativ la fel

Mai bine

Mult mai bine

NȘ/NR

11

21

42

23

12 Mult mai proastă 

Ceva mai proastă 

Aproximativ la fel

Mai bună acum

Mult mai bună acum

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum un an?
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Cum credeţi că veţi trăi peste un an?



www.imas.md

   

10

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

6

50

23
20

6

49

2223

Mai 2024 Iulie 2024

Cum s-a schimbat situația economică din Republica Moldova de când este PAS la guvernare? 

S-a îmbunătățit A rămas la fel S-a înrăutățit NŞ/NR 



   

   

agendă,	guvernare
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Dacă ar fi să dați o notă, ca la școală (de la 1 la 10), ce notă ați acorda actualei guvernări (Guvernul 
Recean) pentru perioada de activitate de până acum? 
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Până la momentul acestei discuții dvs. sau cineva din 
gospodăria dvs. ați participat la recensământ? 

1

16

83

Da 

Nu

NȘ/NR

Câtă încredere aveți în Biroul Național de Statistică 
va publica datele reale (corecte) rezultate în urma 

efectuării recensământului? 

7
8

32

34

19 •Foarte puțină/Deloc 

•Puțină 


•Multă 


• 


•Foarte multă 

•NȘ/NR
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Recent, a fost anunțată construcția unui stadion național în valoare de circa 85 milioane euro. Ce 
părere aveți despre această inițiativă? 

10

51

39 •O părere proastă


•O părere bună 


•NȘ/NR
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Până la momentul acestei discuții, dvs. ați auzit 
că Republica Moldova a început negocierile de 

aderare la Uniunea Europeană? 

Începerea negocierilor de aderare credeți că se 
datorează mai degrabă ...? 

0

5

95

•Da


•Nu


•NȘ/NR

16

45

39
•Muncii și rezultatelor 

obținute de guvern 


•Războiului din 
Ucraina 


•NȘ/NR
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În ziua votului pentru președinte va avea loc și un referendum. Dvs. cunoașteți despre ce este acest 
referendum, la ce va folosi el?  

1

40

59

Da

Nu

NȘ/NR
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Ce părere aveți despre organizarea referendumului pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană? 

Este un lucru util Este un lucru inutil NŞ/NR 
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Cum credeți că este mai corect?   

8

58

34
•Referendumul să fie organizat în aceeași 

zi cu alegerile prezidențiale


•Referendumul trebuia organizat 
independent de alegerile prezidențiale 


•NȘ/NR
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Pe timpul guvernării PAS, cum credeți că s-a schimbat situația în 
sistemul de justiție? 

•S-a înrăutățit cu mult


•S-a înrăutățit într-o 
oarecare măsură 

•A rămas la fel 


•S-a îmbunătățit într-o 
oarecare măsură 


•S-a îmbunătățit cu 
mult  


•NȘ/NR

Cine credeți că se face vinovat pentru faptul că nu se 
fac progrese semnificative în domeniul justiției? 


% din total eșantion, 1093 respondenți. 
Întrebare deschisă, respondentul a avut 
posibilitatea de a acorda o variantă de 
răspuns.

număr procent

Guvernarea actuală 358 32,8%

Maia Sandu/Președintele 173 15,8%

Justiția (procurorii și judecătorii) 94 8,6%

Corupția din sistem 57 5,2%

Guvernarea anterioară (opoziția) 32 2,9%

Poporul 31 2,8%

Ilan Șor 7 0,6%

Toți oligarhii 6 0,5%

Igor Dodon 4 0,4%

SUA/EU 3 0,3%

Dorin Recean 2 0,2%

Rusia 1 0,1%

Nimeni nu este vinovat 24 2,2%

NȘ/NR 301 27,6%

total 1093 100,0%
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Această reformă avansează 
 cu pași concreți și eficienți

Au fost unele acțiuni, 
 dar acum această  

reformă s-a împotmolit

Nu s-a făcut (aproape) nimic 
 și este la fel de multă 

 corupție în justiție

NȘ/NR
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Ce părere aveți despre reforma din domeniul justiției?
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Justiția devine tot mai independentă Justiția trece sub influența/controlul  
celor aflați acum la putere

NȘ/NR
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După părerea dvs. ...? 
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Având în vedere situația din domeniul justiției, credeți că Republica Moldova va deveni membră a 
Uniunii Europene până în 2030? 

12

43

45

•Acest obiectiv nu se va realiza 
până în 2030


•Acest obiectiv se va realiza până 
în 2030


•NȘ/NR
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Președinta Maia Sandu este sau nu direct 
responsabilă de eșecul reformei justiției? 

Președinta Maia Sandu este sau nu direct 
responsabilă de activitatea guvernării PAS? 

11

35 54

•Da


•Nu


•NȘ/NR

6

23

71

•Da


•Nu


•NȘ/NR
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Pe parcursul acestor 4 ani de mandat, în ce măsură considerați că Președintele Maia Sandu s-a 
implicat în Reformele/schimbările din țara noastră? 

•În foarte mică măsură/Deloc 

•În mică măsură 


•În mare măsură 


• 


•În foarte mare măsură

•NȘ/NR
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Dvs. cum considerați, există sau nu corupție în rândul guvernării PAS? 

12

13

75

•Da 


•Nu 


•NȘ/NR



   

   

climat	alegeri	prezidențiale
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În ce măsură considerați că în societatea noastră este prezent sentimentul de frică față de actuala 
conducere a statului? 

•În foarte mică măsură/Deloc 

•În mică măsură 


•În mare măsură 


• 


•În foarte mare măsură

•NȘ/NR



www.imas.md

   

28

14

56

19

11

Cum s-a schimbat situația economică din Republica Moldova de când este PAS la 
guvernare? 


•Independentă 


•Parțial independentă 


•În mare parte 
controlată/influențată 


•NȘ/NR

După părerea dvs., mass media din Republica Moldova 
este ... ? 

După părerea dvs., mass media din Republica Moldova 
este ... ? 

14

13

53

11

9

•Independentă


•Controlată/
influențată de 
politicieni din 
opoziție 

•Controlată/
influențată de 
politicieni de la 
putere 


•Altă situație 


•NȘ/NR
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Pe timpul guvernării PAS, considerați că 
încrederea în mass media ...? 

•A scăzut 


•A rămas la fel 


•A crescut


•NȘ/NR

18

20
62

•Există cenzură


•Nu există cenzură  


•NȘ/NR

În mass media din Republica Moldova...? 
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Pe care din candidații la președinție considerați că îi avantajează mass media?  


Maia Sandu (PAS)

Renato Usatîi (Partidul Nostru)

Ion Chicu (PDCM)

Alexandr Stoianoglo

Irina Vlah (independent)

Vlad Filat (PLDM)

Natalia Morari (independent)

Andrei Năstase (independent)

Vasile Tarlev (independent)

Octavian Țâcu (Blocul Împreună)

Tudor Ulianovschi (independent)

Eremei Priseajniuc (PSDE)

Nici unul

NŞ/NR
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În primul rând În al doilea rând
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În ce măsură considerați că alegerile prezidențiale din 
această toamnă vor fi libere și corecte? 

•Deloc


•În foarte mică măsură 

•În mică măsură 


•În mare măsură 


•În foarte mare măsură


•    

•Corecte în totalitate 


•NȘ/NR

La alegerile prezidențiale din această toamnă ...? 


9

13

41

37
•Vor fi multe fraudări 


•Vor fi unele fraude 


•Nu vor fi fraude 


•NȘ/NR
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44

27

31

15

19
Deloc 

Foarte puțină 

Puțină

Multă

Foarte multă 

NȘ/NR

Câtă încredere aveți în Comisia Electorală Centrală? 
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După părerea dvs., Maia Sandu ...? 

Merită să câștige încă un 
mandat de Președinte al 

Republicii Moldova

Ar fi mai bine să vină altă 
persoană la Președinția 

Republicii Moldova 

NŞ/NR 
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La alegerile prezidențiale credeți că ...? 

Va fi un singur tur de alegeri Va fi și turul doi NŞ/NR 
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Doriți o republică prezidențială în care președintele are toată puterea și el poartă întreaga răspundere 
sau doriți să rămână republică parlamentară la fel cum este acum? 

9

42

49

•Doresc republică prezidențială 


•Doresc republică parlamentară 


•NȘ/NR



   

   

instituții,	politicieni,	partide
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% din total eşantion,

1093 respondenţi Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Vasile Bolea 69,1 17,9 6,1 3,6 2,7 9,1 2,8 3,9 4,8 2,5 4,8 10,7 30,9

Ion Ceban 92,7 11,6 4,4 2,7 3,8 12,5 4,8 7,1 14,5 8,0 15,7 7,5 7,3

Ion Chicu 87,1 13,3 5,3 3,2 4,1 13,0 4,3 7,9 10,0 5,6 9,4 11,1 12,9

Igor Dodon 99,6 21,4 7,5 4,2 2,9 12,8 4,7 7,2 12,0 5,9 15,1 5,9 0,4

Vlad Filat 95,9 31,6 13,1 6,6 5,4 11,5 3,8 4,3 3,8 1,0 2,1 12,6 4,1

Dragoș Galbur 20,6 2,8 0,7 1,2 0,6 2,7 0,9 2,7 1,5 0,6 1,7 4,9 79,4

Igor Grosu 75,9 14,1 6,7 3,0 3,0 8,1 5,2 6,9 8,8 4,6 8,1 7,5 24,1

Alexei Lungu 34,5 9,0 2,4 1,2 1,1 2,7 1,6 2,7 2,6 0,8 3,8 6,7 65,5

Igor Munteanu 40,8 3,2 0,7 2,3 2,6 5,0 2,8 3,9 6,3 1,4 3,2 9,3 59,2

Andrei Năstase 81,0 12,2 7,2 5,9 4,9 12,4 5,5 8,3 6,3 2,7 3,8 11,7 19,0

Dorin Recean 75,4 12,9 5,8 3,1 2,7 8,3 4,8 8,0 10,0 5,0 6,4 8,4 24,6

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi politice şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea politică …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion,

1093 respondenţi

Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Maia Sandu 99,5 27,5 6,5 2,5 2,7 7,3 4,0 4,0 9,0 7,0 23,6 5,4 0,5

Eremei Priseajniuc 8,0 0,8 0,4 0,5 0,3 1,2 0,3 0,5 0,7 0,0 0,7 2,6 92,0

Ilan Șor 97,3 26,7 5,4 3,3 3,0 11,0 3,8 4,8 8,3 6,4 14,5 10,0 2,7

Marina Tauber 85,5 25,7 6,0 2,6 2,5 7,1 2,7 4,8 7,1 5,1 12,7 9,1 14,5

Renato Usatîi 97,1 18,0 7,4 6,5 5,2 13,4 4,9 7,5 8,6 5,1 10,2 10,1 2,9

Tudor Ulianovschi 14,2 3,4 1,6 0,8 0,8 1,5 0,8 1,1 0,7 0,4 0,5 2,5 85,8

Alexandr Stoianoglu 68,7 12,1 3,8 3,0 3,1 5,4 3,0 5,0 7,6 4,2 11,1 10,3 31,3

Octavian Țâcu 52,2 4,9 1,9 2,5 2,5 6,2 4,5 5,7 6,9 2,9 5,7 8,6 47,8

Irina Vlah 74,9 13,8 3,5 3,0 1,7 8,8 2,9 5,8 9,7 5,1 11,3 9,2 25,1

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi politice şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea politică …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion, 1093 respondenţi 

Cum evaluați activitatea …?

Notele de 7-10

Ion Ceban 

Maia Sandu

Igor Dodon 

Ilan Șor

Ion Chicu 

Irina Vlah

Renato Usatîi

Marina Tauber

Dorin Recean

Igor Grosu

Alexandr Stoianoglu

Octavian Țâcu

Andrei Năstase

Vasile Bolea

Igor Munteanu

Vlad Filat

Alexei Lungu

Dragoș Galbur

Tudor Ulianovschi

Eremei Priseajniuc
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40,2
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45,3
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Cum evaluați activitatea …? (% cumulate pentru notele 7-10)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep. 
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

43,6
46,8

43,1
39,942,043,341,7

35,938,1
33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep.  
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

31,5
27,727,428,631,131,2

18,020,119,019,822,322,9
28,828,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

  Sep.  
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

40,2
43,643,445,8

40,338,4
44,344,844,4

48,4
44,042,5

38,6
31,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep.  
2023

Noi. 
 2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

45,346,343,9

54,5

43,543,343,444,644,1
48,150,148,4

52,9

Maia Sandu Renato Usatîi

Igor Dodon Ion Ceban
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% din total eșantion, 1093 respondenți

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri prezidențiale, Dvs. cu cine ați vota 
din lista de candidați de mai jos?

% din respondenții care au o opțiune de vot, 887 respondenți

Maia Sandu (PAS)

Alexandr Stoianoglo 
 (susținut de PSRM/I.Dodon)

Renato Usatîi (PN)

Irina Vlah (independent)

Ion Chicu (PDCM)

Andrei Năstase  
(independent)

Vasile Tarlev  
(independent)

Vlad Filat (PLDM)

Natalia Morari  
(independent)
Octavian Țâcu 
 (Bl.Împreună)

Eremei Priseajniuc 
 (PSDE)

Tudor Ulianovschi 
 (independent)

Altcineva

Nici unul

NŞ/NR

0 10 20 30 40 50

12,5

6,3

4,3

0,1

0,2

0,9

1,1

1,1

1,2

1,4

6,0

8,9

10,8

11,5

33,7 Maia Sandu (PAS)

Alexandr Stoianoglo 
 (susținut de PSRM/I.Dodon)

Renato Usatîi (PN)

Irina Vlah (independent)

Ion Chicu (PDCM)

Andrei Năstase  
(independent)

Vasile Tarlev  
(independent)

Vlad Filat (PLDM)

Natalia Morari  
(independent)
Octavian Țâcu 
 (Bl.Împreună)

Eremei Priseajniuc 
 (PSDE)

Tudor Ulianovschi 
 (independent)

Altcineva

0 10 20 30 40 50

5,3

0,1

0,2

1,1

1,4

1,4

1,5

1,7

7,4

10,9

13,3

14,2

41,5

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri prezidențiale, Dvs. cu cine ați vota 
din lista de candidați de mai jos?
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16

40

44

Cine credeți că va câștiga alegerile prezidențiale din această toamnă? 

•Actualul președinte Maia Sandu 


•Un candidat al opoziției 


•NȘ/NR
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... pentru că este susținută pe plan extern

... pentru că votanții nu au o alternativă  
mai bună decât ea

... pentru că se implică în rezolvarea problemelor

... pentru că luptă cu corupția

... pentru că este cinstită (nu este coruptă)

... pentru realizările pe plan intern

... pentru că are o echipă foarte bună

0 20 40 60 80 100

7

10

9

7

6

8

7

58

48

48

49

49

33

19

35

42

43

44

45

59

74

Da Nu NŞ/NR

O parte din alegători o preferă pe Maia Sandu președinte. Care credeți că sunt motivele pentru care 
oamenii votează cu Maia Sandu? Maia Sandu e votată ... 
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Cât de interesat sunteţi de eventuale alegerile parlamentare anticipate, pe o scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă că 
alegerile parlamentare nu vă interesează deloc şi 10 că sunteţi foarte interesat de aceste alegeri?

Cît sunteţi de hotărît să votaţi un anumit partid în acest moment?

4
13

18

18

47

Foarte hotărît

Mai degraba hotarit

Mai degrabă nehotărît

Foarte nehotărît

NȘ/NR

1. Nu sunt deloc 
interesat

➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔
10. Sunt foarte 
interesat

NŞ/NR

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

27,4 0,8 0,8 1,4 7,1 1,7 3,1 4,6 2,8 46,1 4,0
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% din total eșantion, 1093 respondenți

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate, cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

% din respondenții care au o opțiune de vot, 840 respondenți

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate, cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

PAS

BCS
Partidul Șansa,  
Renaștere etc.  
(BE Victoria)

Partidul Nostru

PDCM

MAN

“Democrația Acasă”

BE Împreună

PSDE

PLDM

„Respect Moldova”

PNM

Alt partid

Nu as vota

NȘ/NR

0 10 20 30 40 50

18,3

4,8

0,4

0,5

0,5

0,8

0,8

1,2

1,2

1,5

2,9

5,5

10,5

19,5

31,6 PAS

BCS
Partidul Șansa,  
Renaștere etc.  
(BE Victoria)

Partidul Nostru

PDCM

MAN

“Democrația Acasă”

BE Împreună

PSDE

PLDM

„Respect Moldova”

PNM

Alt partid

0 10 20 30 40 50

0,5

0,6

0,7

1,1

1,1

1,5

1,5

1,9

3,8

7,1

13,7

25,4

41,1
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În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare anticipate, cu ce partid 
intenţionaţi să votaţi?

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb. 
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

31,633,731,228,530,429,631,1
24,827,7

24,1
30,4

27,2
30,7

37,6

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

10,511,611,811,09,211,213,512,211,512,1
8,65,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul. 

2024

19,522,323,425,023,524,1
27,526,426,8

33,4
28,727,829,328,4

PAS PP ȘOR / Partidul Șansa / Renaștere/ BE Victoria

BCS Partidul Nostru

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

5,53,53,74,77,47,2
2,84,22,52,73,54,44,86,3
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% din total eşantion, 1093 respondenţi

Care este partidul pe care îl simpatizaţi (oricît de puţin)? Care este partidul cu care sigur nu aţi vota? 

% din total eşantion, 1093 respondenţi

PAS

BCS
Partidul Șansa,  
Renaștere etc.  
(BE Victoria)

Partidul Nostru

PDCM

MAN

“Democrația Acasă”

BE Împreună

PLDM

PSDE

„Respect Moldova”

PNM

Alt partid

Nici unul 

NȘ/NR

0 10 20 30 40 50

9,1

8,1

0,2

0,4

0,3

0,2

0,2

0,2

0,5

0,6

0,8

1,3

1,5

18

5

0

1

1

1

1

1

1

2

3

6

11

20

32 PAS

BCS
Partidul Șansa,  
Renaștere etc.  
(BE Victoria)

PSDE

Partidul Nostru

PLDM

“Democrația Acasă”

BE Împreună

MAN

PDCM

PNM

„Respect Moldova”

Nici unul 

NS/NR

0 10 20 30 40 50

11,7

10,2

0,1

0,3

0,3

0,4

0,6

0,6

0,8

1,1

1,3

15,0

17,8

39,9



   

   

relații	externe
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Italia

Germania

Franța

Uniunea Europeană

Marea Britanie

România

Ucraina

Rusia

China

SUA

NATO

0 20 40 60 80 100

14

14

19

10

12

8

16

10

12

11

11

50

37

29

36

34

28

20

23

18

17

12

36

49

52

54

54

64

64

67

70

72

77

(mai degrabă) pozitive (mai degrabă) negative NŞ/NR

Vă rog să indicați pentru următoarele țări și actori internaționali ce fel de sentimente aveți față de fiecare? 
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Războiul ar trebui să se oprească și 
 Rusia să rămână cu teritoriile pe care le-a ocupat

Rusia/Vladimir Putin este tot mai aproape de 
 îndeplinirea obiectivelor pe care le-a fixat  

pentru războiul din Ucraina

Rusia nu poate fi învinsă în războiul din Ucraina

Ucraina trebuie să continue  
lupta până la obținerea victoriei

Comunitatea internațională ar trebui 
 să sprijine mai mult cu armament Ucraina

0 20 40 60 80 100

9

9

19

22

13

59

50

33

29

32

32

41

48

49

55

De acord Nu sunt de acord NŞ/NR

Cu care din următoarele sunteți de acord și cu care împotrivă referitor la războiul din Ucraina? 
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6
6

45
12

31

Care ar trebui să fie orientarea de politică externă a conducerii Republicii Moldova?

•Pro-europeană 


•Pro-Rusia 


•Orientare echilibrată, atât cu 
Rusia, cât şi cu europenii 


• 


•Pro-unire cu România 


•NȘ/NR
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Aderarea Rep. Moldova la  
Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasiatică 
 (Uniunea Vamală)

Unirea Rep. Moldova cu România

NATO

0 20 40 60 80 100

2

1

2

1

11

8

16

10

3

2

4

3

58

53

40

33

26

36

38

53

Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş participa Nu ştiu, nu m-am decis Nu răspunde
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

53545655545653515151
56

5250
59616060

666367
63

69

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

383942444141403841
49

43
484945474950

56
475150

55

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

26
3128292629

242423
18

24
1920222223222522212124

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

363838373837
3232

37
32

3635
3032353736373638

3437

Aderarea Rep. Moldova la Uniunea Europeană Uniunea Economică Eurasiatică (Uniunea Vamală)

NATO Unirea Rep. Moldova cu România
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